

CENTRAL RAY RACE 鼠戰中環

支持思健關注精神健康 「鼠戰中環」慈善接力賽

2016年10月16日(星期日) 上午九時正遮打道見



www.CENTRALratrace.com
www.facebook.com/CENTRALratrace

查詢詳情，請聯絡郭兆杭先生，電話：2842 8501
或何子澎先生，電話：2842 8189
電郵：dkwok@hkland.com 或 rho@hkland.com

積金對沖棘手 政府願擔要角

張建宗：非單純「保留」「撤銷」無意推給勞資「自決」

香港文匯報訊（記者陳敏婷）扶貧委員會進行的退休保障公眾諮詢將於本月21日結束，社會各界對是否取消強積金（MPF）對沖機制仍爭議不斷。勞工及福利局局長張建宗於昨日一個公眾論壇上表示，不認為問題單純是「保留」或「撤銷」之間的選擇，政府無意將這棘手問題推向僱主僱員任由他們自行解決，定必會於事件上擔當更積極角色。

浸會大學人力資源策略及發展研究中心昨日舉辦「強積金對沖機制：取消？保留？何去何從？」公眾論壇，廣邀勞資雙方代表及學者討論問題。

張建宗在開場發言時表示，處理對沖問題可循4個方向討論，包括如何理順遣散費、長期服務金和強積金三者功能重疊的關係、如何紓緩對中小企的影響、考慮對僱傭關係、聘用條件、就業機會等的影響以及政府的角色。

他表示，無意將這棘手問題推向僱主僱員任由他們自行解決，「這是行不通的」，政府願意在事件上擔當更積極角色。

劉展灝倡勞資政府合供17%

一直反對撤銷對沖的香港工業總會名譽會長劉展灝發言時引用工業總會調查指，逾80%受訪會員反對取消對沖。一旦取消對沖，85%企業表明會減少聘用僱員；70%僱主會改聘合約員工；65%

公司會凍薪；更有僱主表明會在取消機制前裁走年資5年的員工。

劉展灝表示，認同強積金作為退休保障支柱的功能不足，必須修正，首要是降低基金收費。

他又提出新的強積金供款建議，將僱主與僱員的供款比率各自加1個百分點至6%，政府亦供款5%，合共供款17%，認為有助鼓勵就業。

吳秋北：資方提新方案是好事

工聯會理事長吳秋北批評資方言論旨在恐嚇中小企，重申對沖機制有建設性強積金初衷，削弱僱員權益，必須取消。

他認為，資方提出多一個方案討論是好事，有關方案暫未曾於勞顧會上討論，勞方需要進一步了解及討論方案才會決定是否接受。

叙福樓集團執行董事黃傑龍則表示，他個人可接受在不設有追溯期的情況下



張建宗指勞資「自決」對沖去留「行不通」。

劉國權攝

撤銷對沖。

他認為撤銷對沖是一件「好難」的事，但商界不能純粹以拒絕解決問題，認為不設有追溯期是「必須具備的條件」以處理矛盾。

經民聯：85%企業反對撤對沖

香港文匯報訊（記者岑志剛）勞資雙方就是否取消強積金對沖機制，仍然存在分歧。經民聯調查發現，85%受訪商界反對取消強積金對沖機制，擔心此舉增加企業營運成本，近40%受訪機構更聲稱會選擇結業，遣散所有員工。經民聯建議政府先優化強積金制度，改善目前收費高、回報差劣問題。

經民聯於今年3月至5月底向全港商會發出281份問卷，最終收回62份有效問卷。調查發現，60%受訪機構稱一但政府通過取消對沖會加價，將成本轉嫁消費者；逾70%會改聘更多合約員工；逾半數會在取消對沖前解僱年資接近5年或以上員工，有近40%機構甚至會選擇結業，遣散所有員工。

經民聯立法會議員張華峰表示，調查中有75%人不滿或非常不滿目前強積金運作，絕大多數認為管理費高昂但回報差劣，建議政府先優化強積金制度。

經民聯副主席林健鋒表示，目前香港經濟下行，美國加息、內地經濟放緩、旅客數字下跌等，均對香



經民聯昨日發佈強積金對沖機制調查。岑志剛攝

取消對沖企業意向

若政府通過取消強積金對沖機制，或逐步降低對沖比例，貴機構預期下列哪種情況會發生？（可選多於一項）

在取消對沖機制生效前，企業解僱年資逾5年，或接近5年的員工，以節省長期服務金	54.4%
提高服務或產品價格，將成本轉嫁消費	63.2%
在取消對沖機制生效前結業，遣散所有員工	36.8%
改為聘用更多合約員工	71.9%
減少僱員人數	42.1%
無影響	3.5%

資料來源：經民聯 製表：岑志剛

一筆過額外援助金下周發放



社會福利署將於下周三向綜援受助人、公共福利金計劃

下的高齡津貼（包括「廣東計劃」下發放的津貼）、長者生活津貼及傷殘津貼受助人，發放一筆過的額外援助金/津貼。

勞工及福利局局長張建宗昨日指，該項安排是財政司司長於今年2月發表預算案時所公佈的一次性紓緩措施之一。

立法會財務委員會於4月22日通過撥款28.2億元實施該措施，領款人毋須另行提出申請。

綜援受助人獲發的一筆過額外援助金，相等於按其所屬綜援類別（例如長者、兒童或健全成人）所領取的1個月標準金額。

至於高齡津貼（包括「廣東計劃」下發放的津貼）、長者生活津貼及傷殘津貼受助人則會獲發額外1個月津貼。

有關安排將惠及約36萬名綜援受助人、約22萬名高齡津貼、2萬名「廣東計劃」、44萬名長者生活津貼及13萬名傷殘津貼受助人。

張建宗：調整追溯至2月初

立法會於上月13日通過《2016年撥款條例草案》中，包括按既定機制因應社會保障援助物價指數的變動，將綜援計劃的標準項目金額及公共福利金計劃下的高齡津貼（包括「廣東計劃」下發放的津貼）、長者生活津貼及傷殘津貼金額調高4.4%的建議。

張建宗指，有關調整追溯至2月1日起生效，補發的款項最早會於今日（3日）發放，政府為此將每年額外投放約16億元，約120萬人受惠於上述一次性紓緩措施以及社會保障金額的調整。

一筆過的額外援助金/津貼及補發的調整金額將同樣以現行發放綜援或公共福利金的付款方式發放予受助人（即一般以自動轉賬方式存入指定的銀行戶口）。

領款人如有查詢，可致電社署熱線電話2343 2255，或與其所在的社會保障辦事處聯絡。

記者 聶曉輝